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REVISTA PRESEI 

 

 

 Camera Deputaţilor: Ministrul Sănătăţii, la Ora Guvernului, pe tema 

diferenţelor la raportarea deceselor la persoane cu COVID-19 

Ministrul Sănătăţii, Ioana Mihăilă, va participa, luni, începând cu ora 16,00, în 

plenul Camerei Deputaţilor, la "Ora Guvernului", pentru a prezenta raportul 

Comisiei privind diferenţele de raportare a deceselor la persoane cu COVID-19. 

 

Miercurea trecută, Biroul permanent al Camerei a luat decizia de a o invita pe 

Ioana Mihăilă în plen, în urma unei solicitări făcute de deputaţii PSD. 

 

Tema de dezbatere este "Prezentarea Raportului preliminar întocmit de Ministerul 

Sănătăţii privind raportarea deceselor COVID-19 şi de clarificare a diferenţelor 

dintre sistemele de raportare". 

 

Joi, ministrul Sănătăţii a anunţat că va prezenta în Parlament raportul Comisiei 

privind diferenţele de raportare a deceselor la persoane cu COVID-19, menţionând 

că este "un act de transparenţă şi de responsabilitate". 

 

"Cred că această solicitare a Parlamentului este bine-venită, este un act de 

transparenţă şi de responsabilitate acela de a prezenta datele, pe care vi le-am 

furnizat şi dumneavoastră, în faţa celor aleşi. (...) Voi merge", a precizat ministrul. 

 

Mihăilă a adăugat că tot un act de responsabilitate este şi acela ca parlamentarii să 

"nu politizeze" niciun aspect al evoluţiei pandemiei de COVID-19. 

 

"Dar, de asemenea, este un act de responsabilitate a celor aleşi să nu politizeze 

niciun aspect al evoluţiei pandemiei", a susţinut ministrul Sănătăţii. 

 

Ioana Mihăilă a susţinut că au existat diferenţe de raportare a deceselor la persoane 

cu COVID-19, de la începutul pandemiei şi până în acest moment, care au la bază 

"birocraţia" şi utilizarea de către spitale a "diferite tipuri de raportare". 
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Decesele persoanelor cu COVID-19 raportate în platforma alerte.ms.ro sunt cu 

13% mai numeroase decât cele din evidenţele Institutului Naţional de Statistică, 

relevă raportul comisiei. Potrivit acestuia, dubla raportare, pe principii diferite, 

atrage după sine "confuzii, implică eforturi adiţionale" de validare a datelor şi 

"consum de resurse".  

(Sursa: Agerpres) 

 

 Ciolacu se întâlnește cu premierul Cîțu: Este exclus să nu vină cu PNRR în 

Parlament. Dacă se merge cu PNRR direct la Bruxelles, PSD va intra în grevă 

parlamentară 

Preşedintele PSD, Marcel Ciolacu, a anunțat, duminică seara la Antena3 că se 

întâlnește, luni, cu premierul Florin Cîţu pentru a discuta pe tema Planului Naţional 

de Redresare şi Rezilienţă (PNRR). Ciolacu afirmă că e sigur că PNRR-ul va fi 

trecut și prin Parlament, amenințând că în caz contrar PSD-ul va intra în grevă 

parlamentară. 

„Mâine, eu, sper cu prim-ministrul să lămurim principiile şi mecanismele şi pe 

urmă, cum am anunţat, o să trimit specialiştii din cadrul PSD, să discute cu cei care 

lucrează la elaborarea PNRR-ului. Sunt lucruri peste care nu putem trece”, a 

comentat Ciolacu la Antena 3, citat de Agerpres. 

Liderul PSD a mai adăugat că întâlnirea cu Cîțu fost stabilită cu premierul zilele 

trecute, în cadrul unei discuţii telefonice, pe marginea PNRR. 

„Cu domnul Cîţu, a fost o discuţie foarte scurtă, că urmează să fiu contactat şi să 

avem o discuţie în cursul acestei săptămâni. Eram la birou. Presupun că acest 

telefon a venit în urma discuţiilor avute de domnul Cîţu la Bruxelles. (…) Eu, de la 

toţi comisarii europeni, am înţeles că, deja, la Bruxelles s-a discutat punctual în 

ceea ce priveşte venirea şi prezentarea PNRR în Parlament. Apelul a fost în urma 

cerinţelor comisarilor europeni şi a preşedintei Comisiei  Europene. A rămas că ne 

vom vedea să stăm de vorbă vizavi de PNRR. A rămas că mâine stăm de vorbă şi 

stabilim data şi locaţia unde ne vom întâlni”, a relatat Ciolacu. 
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Liderul PSD a menţionat că este exclus ca premierul să nu treacă PNRR-ul prin 

Parlament, înainte de a-l prezenta la Bruxelles. 

„Eu, cu domnul Cîţu, stabilesc principiile şi este exclus să nu vină în Parlament cu 

PNRR-ul. Am anunţat foarte clar, dacă se merge cu PNRR direct la Bruxelles, fără 

să fie prezentat şi fără să avem o discuţie serioasă pe principii şi pe mecanismele 

de acces la aceste fonduri, PSD va intra în grevă parlamentară. Discuţia avută la 

Bruxelles a fost foarte clară, una este prezentarea alta este să discutăm PNRR pe 

puncte, să vedem care sunt reformele. PSD are propuneri și în ceea ce priveşte 

administraţia şi programul naţional de infrastructură a gazelor (…)”, a spus 

preşedintele PSD, potrivit Agerpres. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 Cîmpeanu: Referinţa pentru funcţionarea şcolilor va fi ziua în care rata de 

infectare se modifică 

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a precizat că va iniţia modificarea ordinului 

comun Educaţie-Sănătate privind funcţionarea şcolilor, în sensul în care data de 

referinţă să fie considerată ziua în care rata de infectare se modifică în raport cu 

pragul de 1 la mie. 

 

"Conform ordinului comun al miniştrilor Educaţiei şi Sănătăţii, şcolile 

funcţionează toată săptămâna luând ca referinţă rata de infectare din ziua de vineri 

a săptămânii precedente. Constatând că un număr important de localităţi sunt foarte 

aproape de pragul de 1 la mie al ratei de infectare, în urma discuţiilor cu ministrul 

Sănătăţii, apreciind înţelegerea Ministerului Sănătăţii pentru importanţa şcolii, luni, 

17 mai vom iniţia modificarea Art 2, alin. 3 al ordinului comun de ministru 

Educaţie-Sănătate, în sensul în care referinţa să fie considerată ziua în care rata de 

infectare se modifică în raport cu pragul de 1 la mie. Toate celelalte prevederi 

cunoscute rămân în vigoare", afirmă Sorin Cîmpeanu pe pagina de Facebook. 

 

Potrivit ministrului, în acest fel, prezenţa fizică nediferenţiată în şcoli s-ar putea 

face încă de a doua zi după înregistrarea unei rate de infectare mai mică de 1 la 

mie, pe baza acordului între ISJ/ISMB şi DSP, prin hotărâre a CJSU/CMBSU. 

https://www.facebook.com/SorinMCimpeanu/posts/1658285951026584
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"Ne dorim ca ordinul comun de modificare să fie semnat şi publicat în Monitorul 

Oficial în cursul zilei de mâine, 17 mai, astfel încât un număr cât mai mare de elevi 

să aibă acces la şcoală", a afirmat ministrul. 

 

În postarea citată, Sorin Cîmpeanu recomandă în continuare respectarea riguroasă a 

măsurilor de protecţie sanitară în interiorul şcolilor. 

 

"Insistăm în continuare pe respectarea riguroasa a măsurilor de protecţie sanitară în 

interiorul şcolilor", a spus ministrul Educaţiei.  

(Sursa: Agerpres) 

 

 Ministrul Muncii promite un PACHET MINIM de servicii pentru membrii 

familiilor vulnerabile 

Ministrul Muncii şi Protecţiei Sociale, Raluca Turcan, a anunţat că intenţionează 

promovarea unei legi care să prevadă „un pachet minim de servicii” de care vor 

beneficia copiii şi familiile vulnerabile, măsura urmând a fi luată în contextul în 

care autorităţile au constatat că aceste categorii sociale sunt printre cele mai 

vulnerabile, conform News.ro. 

„Vom stabili tot prin lege un pachet minim de servicii care se adresează cu 

precădere copiilor şi familiilor vulnerabile. Şi pentru că tot campania naţională 

destinată categoriilor vulnerabile a arătat că serviciile de asistenţă socială nu sunt 

suficiente şi nici eficiente, ne propunem să întărim capacitatea acestora, mai ales în 

mediul rural şi să asigurăm personalul necesar, cu pregătirea adecvată”, transmite 

Raluca Turcan pe Facebook sâmbătă, de Ziua Internaţională a Familiei. 

Măsura va fi luată în condiţiile în care una dintre concluziile campaniei naţionale 

destinate beneficiarilor de ajutor social arată că familiile monoparentale şi familiile 

cu mulţi copii sunt printre cele mai vulnerabile categorii din România. 
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„Ne-am propus să regândim asistenţa socială pentru ca statul să poată furniza 

sprijin consistent, de la asistenţă medicală, consiliere educaţională, până la 

consiliere pentru integrare pe piaţa muncii pentru adulţii apţi de muncă din aceste 

familii”, mai scrie ministrul Muncii în postarea de pe reţeaua de socializare. 

(Sursa: news.ro) 

 

 România a înregistrat în T1/2021 un deficit de cont curent de 2,5 mld. euro, 

mai mult decât dublu faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut. În schimb, pe 

segmentul veniturilor primare şi cel al veniturilor secundare excedentele s-au 

redus cu 490 milioane euro, la 490 milioane euro, respectiv cu 266 milioane 

euro, la 67 milioane euro 

 

Deficitele gemene rămân cel mai mare duşman al economiei României. Deficitul 

comercial creşte puternic, cu un plus de 20% în T1/2021faţă de T1/2020 – la peste 

5 miliarde de euro. Va depăşi, în acest an, foarte probabil, 20 de miliarde de euro, 

adică spre 10% din PIB-ul ţării din 2020. Deficitul bugetar rămâne ridicat, undeva 

la 7-8% din PIB în acest an. Aşa că deficitul de cont curent al balanţei de plăţi va fi 

de cel puţin 5% din PIB în acest an, întrucât exportul de servicii, pe excedent, mai 

atenuează deficitul de cont curent. 
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Odată cu calmarea pandemiei oamenii au început să consume din nou şi, cum 

economia locală nu face faţă consumului în creştere, nevoile de consum vin din 

import, ceea ce majorează deficitul comercial (plus 20%, în T1/2021, an/an) care, 

la rându-i, apasă pe deficitul de cont curent, cu implicaţii asupra cursului de 

schimb. 

Potrivit datelor BNR, România a înregistrat în primele trei luni ale anului un deficit 

de cont curent de 2,54 miliarde euro, faţă de 990 milioane euro în perioada ianuarie 

- martie 2020, arată datele BNR. 

În structura acestuia, schimburile internaţionale de bunuri rămân sectorul cu cel 

mai mare deficit, de 5,3 miliarde euro, cu 891 mil. euro peste nivelul din martie 

2020. 

La finele lunii februarie, deficitul era de 1,6 miliarde euro, ceea ce înseamnă că 

martie a adus o majorare a acestuia cu încă 940 milioane euro. 

Balanţa serviciilor a încheiat primele trei luni din 2021, cu un excedent de 2,2 

miliarde euro, mai mare cu 88 milioane euro.   

Dintre acestea, transportul a avut un excedent de 1,05 miliarde euro, în uşoară 

creştere faţă de anul trecut, iar turismul şi-a redus deficitul la 380 milioane euro, de 

la 619 milioane euro în martie 2020. 

În schimb, pe segmentul veniturilor primare şi cel al veniturilor secundare 

excedentele s-au redus cu 490 milioane euro, la 490 milioane euro, respectiv cu 

266 milioane euro, la 67 milioane euro. 

În acelaşi timp, investiţiile străine directe au însumat 1,53 miliarde euro 

(comparativ cu un minus de 399 milioane euro în perioada ianuarie - martie 2020), 

din care participaţiile la capital (inclusiv profitul reinvestit net estimat) au fost 1,37 

miliarde euro, iar creditele intragrup au înregistrat valoarea netă de 164 milioane 

euro. 

(Sursa: zf.ro) 
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 BNR a majorat prognoza de inflație pentru finalul acestui an la 4,1%, cu 

0,7% în plus față de estimarea din martie. Printre cauze, scumpirea gazelor 

naturale, preconizată pentru iulie, și a alimentelor. 

 

Banca Națională a României a revizuit în creștere 0,7 puncte procentuale prognoza 

de inflației pentru sfârșitul anului 2021. Dacă în raportul din luna martie, BNR 

estima o rată a inflației de 3,4%, în raportul publicat astăzi rata anuală a inflației 

este estimată la 4,1%. Pentru sfârșitul anului 2022, banca centrală prognozează o 

inflație de 3%, în creștere cu 0,2 puncte procentuale față de ultimul raport. 

În aprilie, inflația anuală a fost de 3,24%, în ușoară creștere față de luna martie. 

BNR precizează că ”rata anuală a inflației s-a majorat considerabil în trimestrul I 

2021 – cu 0,99 puncte procentuale, până la 3,05%. Saltul de dinamică a fost 

imprimat de componenta energetică a coșului de consum, în contextul liberalizării 

pieței de electricitate pentru consumatorii casnici începând cu 1 ianuarie, respectiv 

al accentuării pantei ascendente a cotațiilor țițeiului”. 

https://www.biziday.ro/181487-2/?source=biziday
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”Rata anuală a inflației se va înscrie pe o traiectorie pronunțat ascendentă în lunile 

următoare, atingând 4,1% în luna decembrie. La această evoluție a inflației este de 

așteptat să contribuie și majorările prețurilor la gazele naturale preconizate pentru 

luna iulie 2021, precum și dinamica prețurilor volatile ale alimentelor. 

Un factor de risc a cărui importanță s-a amplificat în perioada recentă se referă la 

dinamica viitoare a prețurilor la gazele naturale și la energia electrică. Piața gazelor 

naturale a fost afectată de temperaturile reduse înregistrate în această iarnă la nivel 

global. (…) În pofida liberalizării pieței energiei electrice de la 1 ianuarie 2021 și a 

anticipării unei intensificări a concurenței ce ar fi avut drept consecință presiuni de 

diminuare a prețurilor, ofertele pe piața liberă au manifestat o rigiditate sporită. 

Date fiind evoluțiile istorice observate, nu este exclus ca în perspectivă portofoliile 

de oferte privind furnizarea energiei electrice să se alinieze prețurilor practicate de 

cei mai mari operatori de energie electrică, cu impact potențial asupra dinamicii 

agregate a prețurilor din economie”, se arată în raportul BNR dat publicității astăzi. 

(Sursa: biziday.ro) 

 

 Cursul valutar a încheiat săptămâna în scădere, la 4,9253 lei/euro. ROBOR 

la 3 luni a rămas la 1,54% 

Cursul de schimb leu/euro a scăzut uşor vineri, cotaţia de referinţă anunţată la 

prânz de BNR fiind de 4,9253 lei/euro, în scădere cu 0,02% faţă de cea de joi. 

Indicele ROBOR la 3 luni, folosit pentru calcularea dobânzilor variabile la 

creditele în lei acordate înainte de luna mai 2019, a staţionat la 1,54% pe an. 

Indicele scăzuse marţi 11 mai 2021 la 1,54%, după ce în ultimele 16 zile a stagnat 

la cotaţia de 1,59%. 

Cursul leu/euro a închis luna aprilie în scădere, euro fiind cotat la 4,9247 lei, după 

ce pe 20 aprilie a atins un maxim istoric de 4,9279 lei. În aprilie, faţă de martie, 

cursul a scăzut cu 0,07%, iar de la începutul anului creşterea este de circa 1%. 

Lunile aprilie şi mai au adus o temperare a pieţei valutare, după ce în primul 

trimestru din 2021 piaţa valutară a fost fluctuantă, martie aducând o accentuare a 

deprecierii monedei naţionale, cursul leu/euro depăşind maxim istoric după maxim 

istoric. 
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 Pentru 2021, majoritatea analiştilor au anticipat deprecierea monedei naţionale în 

faţa euro, însă nu au prognozat un curs peste pragul de 5 lei/euro în acest an. 

(Sursa: zf.ro) 

 

 Rata dobânzii la titlurile de stat la 10 ani a revenit pe creştere şi a ajuns la 

maximul din martie 

Dobânzile la titlurile de stat din România au urcat în această săptămână pe fondul 

evoluţiilor de pe pieţele financiare internaţionale şi ştirile interne, ajungând pe 

scadenţa la 10 ani la maximul de la începutul lunii martie. 

Evoluţia este convergentă cu cele din SUA şi Germania, a comentat Andrei 

Rădulescu, director Analiză Macroeconomică la Banca Transilvania. 

Astfel, rata de dobândă la titlurile de stat pe scadenţa 10 ani a crescut cu 8.2%, la 

3.245% (plus 9.4% ytd). 

Spread-ul de dobândă s-a majorat cu 24.1% la 1.545 puncte procentuale, nivelul 

maxim din 1 martie. 

În această săptămână, Ministerul de Finanţe s-a împrumutat cu 967 milioane lei 

prin certificate pe 12 luni şi 245 milioane lei prin titluri scadente în aprilie 2036, la 

costuri medii anuale de 1.90%, respectiv 4.14%. 

Săptămâna viitoare sunt programate licitaţii cu titluri scadente în octombrie 2030 

(volum de 575 milioane lei) şi iunie 2026 (volum de 690 milioane lei) 

(Sursa: zf.ro) 

 

 INS: Afacerile din comerţ s-au majorat cu 5,6% pe serie brută, în primul 

trimestru 

Conform INS, cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu 

autovehicule şi motociclete), serie brută, în perioada 1 ianuarie - 31 martie 2021, 

comparativ cu perioada similară din 2020, în termeni nominali, a înregistrat o 

creştere pe ansamblu cu 5,6% datorită creşterii comerţului cu ridicata al altor 
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maşini, echipamente şi furnituri (+14%), comerţului cu ridicata nespecializat 

(+12,3%), comerţului cu ridicata al echipamentului informatic şi de telecomunicaţii 

(+10,5%), comerţului cu ridicata al bunurilor de consum, altele decât cele 

alimentare (+9,1%), comerţului cu ridicata al produselor alimentare, al băuturilor şi 

al tutunului (+7,1%) şi comerţului cu ridicata specializat al altor produse (+2,7%), 

potrivit agerpres.ro. 

Scăderi au înregistrat activităţile de intermediere în comerţul cu ridicata (-5,2%) şi 

comerţul cu ridicata al produselor agricole brute şi al animalelor vii (-3,8%). 

Cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi 

motociclete), serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de 

sezonalitate, în primul trimestru din acest an, comparativ cu perioada similară din 

2020, în termeni nominali, a crescut pe ansamblu cu 3,6%. 

Potrivit INS, cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu 

autovehicule şi motociclete) serie brută în luna martie 2021, comparativ cu luna 

precedentă, în termeni nominali, a crescut pe ansamblu cu 21% datorită avansului 

cifrei de afaceri din comerţul cu ridicata specializat al altor produse (+32,5%), 

comerţul cu ridicata al altor maşini, echipamente şi furnituri (+24,8%), activităţile 

de intermediere în comerţul cu ridicata (+24,0%), comerţul cu ridicata al bunurilor 

de consum, altele decât cele alimentare (+21,8%), comerţul cu ridicata 

nespecializat (+17,6%), comerţul cu ridicata al echipamentului informatic şi de 

telecomunicaţii (+15,6%), comerţul cu ridicata al produselor alimentare, al 

băuturilor şi al tutunului (+15%) şi comerţul cu ridicata al produselor agricole 

brute şi al animalelor vii (+11,6%). 

Cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi 

motociclete), serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de 

sezonalitate, în luna martie 2021, comparativ cu luna precedentă, în termeni 

nominali, a crescut pe ansamblu cu 1,5%. 

Cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi 

motociclete), serie brută, în luna martie 2021, comparativ cu luna martie 2020, în 

termeni nominali, a crescut pe ansamblu cu 6,4% datorită creşterii cifrei de afaceri 

din: comerţul cu ridicata al altor maşini, echipamente şi furnituri (+20,8%), 

comerţul cu ridicata nespecializat (+15%), comerţul cu ridicata al echipamentului 
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informatic şi de telecomunicaţii (+12%), comerţul cu ridicata al bunurilor de 

consum, altele decât cele alimentare (+9,3%), comerţul cu ridicata al produselor 

alimentare, al băuturilor şi al tutunului (+7%), comerţul cu ridicata specializat al 

altor produse (+4,7%) şi activităţile de intermediere în comerţul cu ridicata 

(+2,9%). Comerţul cu ridicata al produselor agricole brute şi al animalelor vii a 

scăzut cu 7,4%. 

Cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi 

motociclete), serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de 

sezonalitate, în luna martie 2021, comparativ cu luna martie 2020, în termeni 

nominali, a crescut pe ansamblu cu 2,7%. 

(Sursa: zf.ro) 

 

 UNDĂ VERDE în alocările de fonduri pentru fermieri: APIA finațează 

proiecte de 50 de MILIOANE de lei 

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că, până la 

data de 31 mai 2021, primește Cereri de intenție pentru accesarea Programului 

Naţional Apicol (PNA). 

Potrivit reprezentanților APIA este vorba despre cereri depuse de „formele 

asociative apicole legal constituite care solicită sprijin pentru măsura A -Asistență 

tehnică pentru apicultori și organizațiile de apicultori, și de către apicultori pentru 

acțiunile C.4. -Achiziţionarea de mijloace de transport apicol fără autopropulsie – 

remorcă apicolă/pavilion apicol şi mijloace fără autopropulsie de încărcare–

descărcare a stupilor în pastoral, respectiv D.3. -Achiziționarea de accesorii apicole 

de către stupinele de elită/multiplicare”, conform Mediafax. 

Cererile și documentele necesare pot fi scanate/fotografiate şi transmise la APIA 

prin intermediul mijloacelor electronice la adresa de e-mail a Centrului 

Județean/Centrului Municipiului Bucureşti sau pot fi depuse la registratura 

centrelor APIA. 

Cererile de plată se vor depune până la termenul limită de 31 iulie 2021. 
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Valoarea sprijinului financiar alocat anului 2021 pentru Programul Naţional Apicol 

este de 51.128 mii lei. 

Program Naţional Apicol pentru perioada 2020 – 2022 are drept scop 

îmbunătățirea producției și comercializării produselor apicole prin acordarea 

apicultorilor de sprijin financiar. 

(Sursa: Mediafax) 

 

 Ministrul Economiei, exercițiu de transparență în Guvern: am publicat 

toate contractele 

Ministrul Economiei, Claudiu Năsui, dă un exemplu de transparență la nivelul 

Guvernului și publică toate contractele încheiate în 2019 și 2020 de către instituția 

pe care o conduce 

”Transparență 100% 

Continuăm publicarea contractelor cu statul de la ministerul economiei. 

Am publicat deja contractele pe anul 2020, acum s-au finalizat de încărcat și cele 

de pe 2019. 

Toate documentele sunt acum disponibile pe secțiunea creată special pe site-ul 

ministerului economiei: https://bit.ly/2NAElkk 

Sperăm ca modelul nostru să fie preluat de toate instituțiile publice ale statului 

Român. 

Transparența realizată într-un mod care facilitează verificarea modului în care se 

cheltuie banii contribuabililor trebuie să devină standardul în administrația publică 

și în organizațiile care utilizează fonduri publice. 

Toți contribuabilii ar trebui să poată vedea cum sunt cheltuiți banii luați prin taxe și 

impozite de către oamenii care se află la conducerea instituțiilor publice. 

Dacă statul vrea să fie eficient în taxare, trebuie să devină eficient și în 

transparentizare. Atunci când vom avea certitudinea că banii noștri nu vor mai fi 

furați de aceleași mafii de partid, va crește și conformarea voluntară. 
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Dacă doriți să susțineți transparentizarea statului român, susțineți deblocarea 

proiectului de transparentizare aparent susținut de toți, dar în practică blocat: PL-x 

529/2020 (https://cutt.ly/2bCamBC).”, scrie Claudiu Năsui. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Interes enorm pentru "Rabla" la electrocasnice. A fost depasit pragul de 

100.000 de conturi create in platforma speciala 

Pragul de 100.000 de conturi create de cetateni in platforma Rabla pentru 

Electrocasnice a fost depasit duminica, a anuntat Ministerul Mediului, Apelor si 

Padurilor pe pagina sa de Facebook. 

 

Conturile pot fi create pana joi, 20 mai, ora 23:59. Ulterior, in cele 3 etape vor fi 

selectate echipamentele dorite, respectiv Etapa I - vouchere aferente categoriei din 

care fac parte masinile de spalat rufe/vase si frigiderele/congelatoarele (21 mai - 03 

iunie), Etapa II - vouchere aferente categoriei din care fac parte televizoarele, 

laptopurile si tabletele (04 iunie-17 iunie); Etapa III - vouchere aferente categoriei 

din care fac parte aparatele de aer conditionat, uscatoarele de rufe si aspiratoarele 

(18 iunie - 01 iulie). 

 

Programul "Rabla pentru electrocasnice" - sesiunea 2021 a debutat vineri, incepand 

de la ora 10:00, cu perioada de inscriere a persoanelor fizice. La sesiunea din acest 

an, modalitatea de accesare a programului a fost revizuita, astfel incat persoanele 

fizice sa poata beneficia de oportunitatea de a se inscrie si de a obtine unul sau mai 

multe vouchere. 

 

Concomitent cu inscrierea solicitantilor in programul guvernamental, prin crearea 

conturilor de utilizator se va desfasura si sesiunea de inscriere in vederea validarii 

comerciantilor, realizata tot prin intermediul aplicatiei informatice. 

 

Anul acesta, echipamentele incluse in program si sumele aferente fiecarui 

echipament sunt: 400 de lei pentru masini de spalat rufe, inclusiv cu uscator avand 

cel putin noua clasa energetica C; 400 de lei pentru masini de spalat vase avand cel 

putin noua clasa energetica D; 400 de lei pentru aparate de aer conditionat, inclusiv 

https://ziare.com/facebook/
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aparate de aer conditionat portabile, cu eficienta energetica la racire cel putin A++; 

400 lei pentru categoria frigidere/combine frigorifice/lazi frigorifice/congelatoare 

avand cel putin noua clasa energetica E; 400 lei pentru televizoare avand cel putin 

noua clasa energetica E; 400 lei pentru uscatoare de rufe cu eficienta energetica cel 

putin A++; 200 de lei pentru aspiratoare cu un consum de energie mai mic de 43 

kWh/an; 500 de lei pentru laptopuri; 300 de lei pentru tablete. 

O alta noutate este faptul ca pentru laptopuri si tablete se poate preda la schimb fie 

un echipament de tip calculator personal, compus din unitate centrala si monitor, 

fie un alt echipament inclus in program, cu exceptia laptopurilor si tabletelor vechi. 

In plus, pentru masinile de spalat vase, precum si pentru uscatoarele de rufe se 

poate preda la schimb orice echipament vechi inclus in program. 

 

Bugetul alocat editiei din acest an a programului "Rabla pentru electrocasnice" este 

de 75 milioane de lei, aproape dublu fata de sesiunea din 2019, cand a fost alocata 

suma de 40 de milioane de lei. 

 

Ministerul Mediului, Apelor si Padurilor (MMAP) arata ca peste 200.000 de 

persoane fizice ar putea accesa acest program in 2021. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Declarațiile de avere și de interese, depuse online de anul acesta / Sunt vizați 

sute de mii de demnitari și de funcționari publici 

Declarațiile de avere și de interese ale demnitarilor și funcționarilor publici vor fi 

completate și depuse în format digital începând de anul acesta, spune luni Agenția 

Națională de Integritate, care a lansat platforma online ”e-DAI”. 

 

Agenția va mai accepta doar în 2021 atât declarații semnate electronic prin 

intermediul noii platforme cât și cele completate și depuse în format clasic, 

semnate olograf. Începând cu 1 ianuarie 2022, toate persoanele prevăzute de lege 

vor avea obligația de a transmite declarațiile DOAR semnate electronic prin 

intermediul platformei e-DAI. 

 

https://ziare.com/social/energie/
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Avantajele trecerii la sistemul de declarare electronică: 

 declaranții pot completa declarațiile în orice moment sau loc convenabil 

pentru aceștia, de acasă sau de la locul de muncă. Aceștia pot salva, 

actualiza sau modifica versiunile înainte de depunere; 

 nu este necesară trimiterea prin poștă, depunerea sau altă gestionare fizică; 

 deponenții pot utiliza declarațiile anterioare ca punct de plecare pentru cea 

nouă, evitându-se astfel reintroducerea acelorași informații pentru fiecare 

perioadă de raportare; 

 chiar și pe termen scurt, noul sistem electronic de declarare va contribui la 

economisirea de resurse financiare și la limitarea interacțiunilor umane, 

aspecte care devin mai mult decât salutare în situații sensibile, precum 

pandemia Covid-19. 

Noul mecanism digitalizează întreg procesul de completare, semnare, transmitere 

și publicare a declarațiilor de avere și de interese, păstrând totodată fluxul obișnuit 

și interacțiunile dintre Deponent, Persoana responsabilă din instituția publică și 

Agenția Națională de Integritate. 

Persoana responsabilă (PR): 

Potrivit legii, entitățile în cadrul cărora există persoane ce au obligația de a depune 

declarații de avere și de interese, au desemnate persoane responsabile care asigură 

implementarea prevederilor legale privind aceste declarații; 

În primă fază, aceste persoane responsabile se vor înrola în platforma e-DAI, 

obținând un cont specific în cadrul căruia își vor putea îndeplini obligațiile stabilite 

de lege; Tot persoanei responsabile îi revine sarcina de a adăuga deponenții în 

platformă; 

Pentru informații complete privind procedura aferentă, ANI pune la dispoziția 

Persoanei responsabile (PR) Manualul de utilizare disponibil la adresa 

https://dai.integritate.eu/docs/manual_pr.pdf. 
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Deponentul (D): 

Deponentul va primi pe e-mailul propriu un nume de utilizator și o parolă, în baza 

cărora își va putea accesa propriul cont. În această secțiune, deponentul își va putea 

completa și genera declarațiile utilizând un formular inteligent cu câmpuri 

standardizate pentru introducerea datelor, fapt care reduce semnificativ timpul 

necesar destinat completării; 

La finalizarea procesului, declarațiile vor fi semnate electronic cu ajutorul 

semnăturii electronice calificate; 

În cazul în care deponentul nu beneficiază încă de o semnătură electronică 

calificată, acesta își va completa formularele tot în platforma e-DAI, va imprima și 

semna olograf declarațiile, urmând ca acestea să fie încărcate în platformă, 

respectând toți pașii procedurali; 

Informații complete privind procedura și manualul depunerii declarațiilor de avere 

și interese, aici. 

Odată semnate, declarațiile vor ajunge în contul persoanei responsabile care va 

verifica declarațiile sub aspectul existenței eventualelor deficiențe. Ulterior, 

declarațiile vor ajunge pe cale electronică în arhiva Agenției Naționale de 

Integritate și publicate pe Portal. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Fonduri europene 2021: Max. 800.000-1,5 milioane Euro pentru construcții, 

echipamente, magazin online și alte investiții în procesare de produse agricole 

Antreprenorii români vor putea obține fonduri europene de maximum 800.000-1,5 

milioane de euro pe proiect, pentru construcții, achiziție de echipamente, magazin 

online, mașini și alte investiții în afacerile de procesare și marketing al produselor 

agricole, prin Submăsura 4.2 din Programul Național de Dezvoltare Rurală 

(PNDR), scoasă în consultare publică. 

 

https://dai.integritate.eu/docs/manual_deponent.pdf
https://dai.integritate.eu/docs/manual_deponent.pdf
https://dai.integritate.eu/docs/manual_deponent.pdf
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Așa cum am mai arătat pe StartupCafe.ro, pentru anii 2021-2022, Agenția de 

Finanțare a Investițiilor Rurale (AFIR) din subordinea Ministerului Agriculturii va 

lansa, începând din a doua jumătate a anului 2021, fonduri europene de 3 miliarde 

de euro în total. 

Acești bani, pentru perioada tranzitorie cadrele financiare 2014-2020 și 2021-2027, 

sunt împărți în 6 linii de finanțare (submăsuri). Dintre acestea, Submăsura 4.2 - 

procesare și marketing de produse agricole are alocat un buget de 170 de milioane 

de euro, la care se adaugă 10 milioane de euro pentru sM 4.2a - pe zona de produse 

pomicole (fructe). 

Zilele trecute, AFIR a scos în consultare publică o propunere de Ghid al 

solicitantului pentru cei 170 de milioane de euro de la Submăsura 4.2 - procesare și 

marketing de produse agricole. Pe urmă, va stabili forma finală a ghidului și va 

lansa, probabil, în semestrul II, sesiunea de înscrieri online pe portalul AFIR. 

Până atunci, antreprneorii pot să arunce o privire pe propunerea de ghid și să 

contribuie cu sugestiile lor la ghidul final. 

Vorbim despre procesarea și marketingul produselor agricole primare, cum sunt 

grâul, laptele, carnea, legumele (Lista completă a produselor acceptate este AICI). 

Pot fi, de exemplu, afaceri în morărit, produse lactate, depozitare de legume, 

procesare de carne etc. 

Fonduri UE procesare produse agricole 2021: Câți bani se vor da 

Rata sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile 

pentru IMM-uri și forme asociative și 40% pentru alte întreprinderi și nu va 

depăși: 

-    pentru microintreprinderi și  întreprinderi mici: 

 800.000 Euro/ proiect pentru investițiile noi permise în cadrul fișei ; 

 600.000 Euro/ proiect pentru celelalte investiții; 

- pentru întreprinderi mijlocii: 

 1.200.000 euro/ proiect pentru investiile noi permise  în cadrul fișei; 

https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/fonduri-europene-finantari-afaceri-neagricole-sate-pensiuni.htm
https://afir.info/
http://80.96.3.68:9080/taric/web/text/sectiuni.htm
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 1.000.000 euro/ proiect pentru celelalte investiții 

-    pentru alte întreprinderi și forme asociative: 

 1.500.000 euro pentru investiițiile noi permise în cadrul fișei; 

  1.200.000 euro pentru celelalte investiții 

Practic, antreprenorii trebuie să contribuie și ei cu minimum 50-60% din valoarea 

investițiilor eligibile plus cheltuielile ne-eligibile plus TVA (deductibil). 

Beneficiarii de grant care pentru cofinanțarea investiției vor accesa sprijinul prin 

intermediul creditelor de co-finanţare PNDR, vor fi selectați de către intermediarii 

financiari (bănci sau instituţii de credit selectate) în baza criteriilor economico-

financiare cuprinse în condițiile de creditare proprii pentru asigurarea viabilității 

economice a proiectelor de investiții finanțate. 

Cine va putea lua fondurile UE: Condiții de eligibilitate 

Solicitantul trebuie să respecte următoarele: 

 să desfășoare activități economice ca: persoană fizică autorizată / 

întreprindere individuală/ întreprindere familială/ persoană juridică română; 

 să acţioneze în nume propriu; 

 să asigure surse financiare stabile și suficiente pe tot parcursul implementării 

proiectului. 

Fonduri europene 2021: Tipuri de investiții 

 Înființarea, extinderea și/ sau modernizarea, dotarea unităților de procesare 

plante proteaginoase ca materie primă de bază, inclusiv investiții privind 

colectarea materiei prime, depozitarea materiei prime/ produselor finite, 

marketingul produselor (ex. etichetare, ambalare), precum și investiții pentru 

comercializarea produselor doar ca o componentă secundară a proiectului; 

 Extinderea și/ sau modernizarea, dotarea unităților de procesare pentru alte 

produse decât plantele proteaginoase, inclusiv investiții privind colectarea 

materiei prime, depozitarea materiei prime/ produselor finite, marketingul 
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produselor (ex. etichetare, ambalare), precum și investiții pentru 

comercializarea produselor, doar ca o componentă secundară a proiectului; 

 Extinderea și/ sau modernizarea de rețele locale de colectare, recepție, 

depozitare, condiționare, sortare și capacități de ambalare, comercializare 

(componentă secundară); 

 Îmbunătăţirea controlului intern al calităţii și conformarea cu noile standarde 

impuse de legislația europeană pentru prelucrarea și comercializarea 

produselor agro-alimentare; 

 Producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile (solară, eoliană, 

valorificarea energetică a biomasei, geotermală), a energiei produsă cu 

ajutorul pompelor de căldură, în cadrul unității în care se desfășoară o 

activitate eligibilă prin submăsură exclusiv pentru consumul propriu, doar ca 

o componentă secundară a proiectului; Îmbunătățirea eficienţei energetice a 

clădirilor în care se desfășoară o activitate eligibilă în cadrul submăsurii, 

doar ca o componentă secundară a proiectului. 

Fonduri nerambursabile 2021: Cheltuieli eligibile la submăsura 4.2-PNDR 

 Banii europeni vor putea fi cheltuiți pentru o serie întreagă de investiții 

corporale și necorporale, cum ar fi: 

 Construcţia și dotarea clădirilor unităților de procesare inclusiv pentru 

componentele de colectare, conditionare, depozitare  în cazul investițiilor noi 

și de extindere/modernizare 

 Cheltuieli generate de investițiile pentru reducerea emisiilor gazelor cu efect 

de seră (GES) producerea de energie regenerabilă, eficiență energetică; 

 Branşamente şi racorduri la utilități, 

 Sisteme de supraveghere video, 

 Laboratoare, vestiare tip filtru pentru muncitori, biroul medicului veterinar, 

biroul maiștrilor, a șefului de secție, spațiu pentru servirea mesei etc.;   
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 Achiziţionarea, inclusiv în leasing,  de utilaje noi, instalaţii, echipamente şi 

mijloace de transport compacte, specializate în scopul colectării materiei 

prime și/sau comercializării produselor agro-alimentare. 

 Vor putea fi cumpărate, de exemplu, autocisterne, autoizoterme, rulote și 

autorulote alimentare. 

 Echipamente pentru etichetarea, ambalarea produselor, 

 Magazin fizic și magazin on-line, rulote alimentare, automate alimentare. 

  Implementa unor sisteme de management a calităţii şi de siguranţă 

alimentară. 

 Tehnologii (know‐how), patente şi licenţe pentru pregătirea implementării 

proiectului; 

 Achiziţionarea de software necesar. 

 Deschiderea unui site (pentru promovarea și comercializarea propriilor 

produse), designul etichetelor, creare de marcă înregistrată sau brand (în 

limita a max. 5% din valoarea eligibilă a proiectului, dar nu mai mult de  

30.000 euro). 

 În cazul solicitanților neplătitori de TVA sunt cheltuieli eligibile valorile 

TVA aferente cheltuielilor eligibile purtatoare de TVA. 

Pe lângă proiectul de Ghid pentru submăsura 4.2, AFIR a scos în dezbatere publică 

și alte două linii de finanțare mai mici. Descarcă de AICI cele 3 propuneri de 

ghiduri și trimite sugestiile tale la consultare@ afir.info . 

(Sursa: startupcaffe.ro) 

 

 Pretul energiei pe bursa a crescut cu peste 150%, in aprilie 2021 fata de anul 

trecut 

Pretul energiei electrice pe piata spot a bursei OPCOM (Piata pentru Ziua 

Urmatoare - PZU) a avut o medie de 309 lei pe MWh in luna aprilie 2021, cu  

https://portal.afir.info/informatii_institutionale_dezbatere_publica_documente_supuse_dezbaterii_publice
mailto:consultare@afir.info
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150,6% mai mult fata de pretul inregistrat in aceeasi luna a anului trecut, respectiv 

123 lei pe MWh, potrivit raportului lunar postat pe site-ul operatorului bursier. 

 

Valoarea totala a tranzactiilor a fost de 765,7 milioane de lei, in crestere cu 218% 

fata de aprilie 2020 (240,2 milioane de lei). 

 

De asemenea, volumul tranzactiilor a crescut cu 26%, pana la 2.438.233 de MWh. 

 

Cota de piata a PZU a fost de 51,9%, in crestere cu 4,2%. Cu alte cuvinte, peste 

jumatate din consumul net de energie al tarii a fost tranzactionat pe PZU in luna 

aprilie. 

Pe piata spot a OPCOM au fost inregistrati 367 de participanti, dintre care activi au 

fost 293. 

 

Piata pentru Ziua Urmatoare (PZU) este o componenta a pietei angro de energie 

electrica pe care se realizeaza tranzactii orare ferme cu energie electrica cu livrare 

in ziua urmatoare zilei de tranzactionare. 

 

Din 2014, Piata pentru Ziua Urmatoare din Romania functioneaza in regim cuplat 

cu pietele similare din Republica Ceha, Slovacia si Ungaria. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 ANAT solicită Guvernului stabilirea unui indice fix pentru România în 

vederea renunţării la carantină pentru turiştii nevaccinaţi şi înfiinţarea unor 

puncte de testare în aeroport 

Treisprezece state au renunţat în totalitate la carantină, iar reprezentanţii industriei 

turismului din UE consideră că statele membre ar trebui să ridice restricţiile de 

călătorie pentru persoanele vaccinate, care au trecut prin boală sau au fost testate 

negativ. 
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Asociaţia Naţională a Agenţiilor de Turism (ANAT) propune conducerii o altă 

abordare în ceea ce priveşte posibilitatea de a călători şi consideră că existenţa 

acestei liste galbene reprezintă o frustrare atât pentru turişti, cât şi pentru operatorii 

din industria turismului, în contextul în care rezultatele campaniei de vaccinare din 

România sunt printre cele mai eficiente din Uniunea Europeană, generând un 

indice epidemiologic mult mai mic în comparaţie cu alte ţări europene. 

Astfel, ANAT solicită guvernanţilor stabilirea unui indice fix pentru România, de 

400 sau 500, în vederea renunţării la carantină pentru turiştii nevaccinaţi care se 

întorc din ţări cu un indice mai mic decât cel stabilit. În plus, reprezentanţii ANAT 

propun înfiinţarea unor puncte de testare în aeroport sau la graniţă, tot pentru 

evitarea unei posibile carantine. 

„Este frustrant ca pentru românii nevaccinaţi să existe această listă galbenă care 

creează nişte decalaje foarte mari. Noi am propus să existe un indice fix şi pentru 

România, de 400 sau 500, iar turiştii nevaccinaţi care se întorc din ţări cu un indice 

mai mic să nu mai fie nevoiţi să stea în carantină la întoarcere.“ 

„Ne-am dori ca echipa condusă de primul-ministru să decidă un indice general 

pentru România.Noi nu mai vrem să trăim probleme similare cu cele de anul trecut. 

Oamenii se înscriu într-o ţară care e pe lista verde azi şi care peste o lună intră pe 

lista galbenă. Solicităm înfiinţarea punctelor de testare în graniţe. Pentru a nu sta în 

carantină sute de persoane, putem testa în aeroport oamenii care se întorc sau care 

sosesc din ţări cu indice epidemiologic mai mare“, a spus Alin Burcea în cadrul 

unei conferinţe de presă. 

Acesta mai spune că sunt deja 13 state care au renunţat în totalitate la carantină, iar 

reprezentanţii industriei turismului din UE consideră că statele membre ar trebui să 

ridice restricţiile de călătorie pentru persoanele vaccinate, care au trecut prin boală 

sau testate negativ care călătoresc în interiorul Uniunii. 

Despre propunerea cu privire la testarea în aeroport, vicepreşedintele ANAT 

precizează că aceasta ar putea fi văzută, totodată, şi ca un beneficiu fiscal pentru 

statul român. 
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În acest sens, explică el, dintr-un număr de 190-200 de persoane care călătoresc cu 

un avion, ar sta în carantină doar aceia care sunt într-adevăr testaţi pozitiv, adică 

mult mai puţini, ceea ce ar însemna şi mai puţine concedii medicale pe care statul 

român ar trebui să le plătească. 

„Vă garantez că dacă mâine Aeroportul Otopeni, Vama Giurgiu sau Nădlac anunţă 

că scot nişte locuri de testare, s-ar înscrie o sută de firme, pentru că businessul lor 

uşor-uşor dispare“, a mai adăugat acesta. 

Turismul intern este puternic influenţat de anunţurile cu privire la relaxarea 

restricţiilor impuse de pandemia de Covid-19. 

Alin Burcea a menţionat că de la 1 mai, odată cu anunţurile referitoare la 

renunţarea obligativităţii purtării măştii pe plajă sau la munte, dar şi la 

redeschiderea piscinelor interioare şi la funcţionarea restaurantelor la 50% din 

capacitatea totală, vânzările pentru destinaţiile balneare şi pentru litoral s-au 

dublat. 

În ceea ce priveşte măsura care prevede compensarea pierderilor operatorilor 

economici din această industrie, în procent de 20% din diferenţa dintre cifra de 

afaceri înregistrată în anul 2020 şi cifra de afaceri din anul 2019, vicepreşedintele 

ANAT spune că actul normativ este la stadiul de discuţie a normelor şi că nu se 

aşteaptă ca sumele de bani să fie primite mai devreme de luna septembrie a acestui 

an. 

Un aspect care ar putea dezechilibra turismul intern în acest sezon, după spusele 

reprezentanţilor ANAT, este situaţia plajelor Mamaia-Năvodari, la care s-au 

realizat lucrări pentru lărgirea lor şi care vor fi operabile abia de la 1 iulie, potrivit 

Administraţiei Naţionale Apele Române Dobrogea-Litoral. 

Calendarul stabilit arată că până pe data de 15 mai se finalizează plaja Năvodari, 

până pe 31 mai se închid lucrările, iar până la 1 iulie se predau tronsoanele 

operatorilor de plajă. 

„Nu înţelegem de ce nu se predă deja plaja Mamaia, care este gata peste două 

săptămâni. Luna iunie este compromisă, iar astfel, se pierde un sfert de sezon“, au 

mai spus reprezentanţii ANAT în timpul conferinţei de presă. 

(Sursa: zf.ro) 
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 Aurescu: Vizele pentru SUA, menţinute din cauza ratei mari de refuz, de 9-

10%, limita fiind 3% / Vom iniţia o campanie de informare astfel încât cei 

care nu îndeplinesc condiţiile să nu mai aplice 

Ministrul de Externe Bogdan Aurescu afirmă că situaţia României privind 

obligativitatea obţinerii vizelor de scurtă şedere pe teritoriul SUA este una generată 

de legislaţia americană, care prevede o rată de refuz pentru vize de cel mult trei 

procente, Aurescu explicând că de trei ori mai mulţi români care aplică pentru viză 

în SUA nu îndeplinesc condiţiile pentru a o obţine. Ministrul subliniază că, în 

aceste condiţii, autorităţile de la Bucureşti şi cele de la Washington vizează 

demararea unei campanii de informare, în aşa fel încât românii care nu îndeplinesc 

condiţiile de a intra pe teritoriul SUA să nu aplice, scăzând, astfel, rata de refuz. 

 

Ministrul Afacerilor Externe Bogdan Aurescu explică faptul că românii intră în 

continuare în categoria cetăţenilor care au nevoie de viză pentru a călători în 

Statele Unite ale Americii din cauza unei legislaţii adoptate de Congresul 

American, iar în aceste codiţii executivul SUA nu are „marjă de manevră” în 

privinţa modificărilor. 

 

„Este, până la urmă, rezultatul unei legislaţii americane, care este destul de strictă 

şi care prevede o serie de condiţii. Noi am îndeplinit toate aceste condiţii prevăzute 

de legislaţia americană, cu excepţia condiţiei care se referă la rata refuz. Plafonul 

ratei de refuz prevăzut de legislaţia americană – adică transpus în procente numărul 

de vize care nu sunt acordate atunci când se fac aplicaţii pentru aceste vize de 

scurtă şedere în Statele Unite – plafonul acesta este de trei la sută din numărul total 

de solicitări. În momentul de faţă, noi nu suntem la acest plafon. În momentul de 

faţă suntem în jur de 9-10 la sută, or, această situaţie nu este imputabilă nici 

autorităţilor române, nici autorităţilor americane, ci se referă exact la situaţia 

neîndeplinirii condiţiilor de către cetăţenii români, fiecare în parte, care aplică 

pentru a obţine viză”, a afirmat Bogdan Aurescu duminică, la Prima Tv. 

 

Ministrul de Externe a adăugat că a discutat subiectul vizelor cu oficiali americani, 

iar în perioada „imediat următoare” vor lucra „pentru a decela exact care sunt 

aceste motive pentru care sunt refuzate în jur de 9-10% dintre vizele cerute de 

cetăţeni români”, iar în funcţie de acestea va avea loc o campanie de informare 
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comună, astfel încât românii să ştie care sunt condiţiile de intrare în SUA şi să nu 

aplice dacă nu au şanse de a obţine viza. „ 

 

Atunci, dacă fiecare cetăţean român ştie exact dacă se încadrează sau nu în aceşti 

parametri, ştie să nu facă o astfel de cerere dacă ea nu are şanse să fie acceptată şi 

în felul acesta procentul de refuz va scădea”, a explicat ministrul. Aurescu a 

menţionat că, de-a lungul discuţiilor cu oficiali americani, au fost luate în discuţie 

posibilitatea de exceptare de la rata de 3% sau varianta în care să se poată admite 

intrarea cetăţenilor unui stat puternic aliat, partener strategic important al SUA, 

însă aceste iniţiative „nu au avut foarte mult succes în Congres”, iar după 

schimbarea legislativului american, nu au fost păstrate ca iniţiative pe agenda 

Congresului. (Sursa: News.ro) 

(Sursa: hoynews.ro) 

 

 Forţele Navale Române: Exerciţii româno-bulgaro-americane în Marea 

Neagră 

Fregata ''Mărăşeşti'' a acostat sâmbătă, în portul militar Constanţa, după ce a 

participat la Exerciţiul ''Tomis 21'' şi la o serie de antrenamente comune cu 

marinari din Bulgaria şi SUA, fiind exersate proceduri operaţionale NATO de 

monitorizare a traficului maritim, de interogare nave suspecte şi de inserţie aeriană 

a unor echipe de inspecţie şi control, au informat, duminică, Forţele Navale 

Române. 

 

Echipajul fregatei "Mărăşeşti" a executat, în perioada 10 - 15 mai, împreună cu 

echipajele altor cinci nave militare româneşti, trageri cu sistemele de artilerie de la 

bord, în care au fost utilizate sute de unităţi de muniţie, iar la finalul săptămânii 

nava a desfăşurat o serie de exerciţii comune împreună cu corveta bulgărească 

BGN "Bodri" şi nava de patrulare americană USCGC "Hamilton", potrivit unui 

comunicat de presă al Forţelor Navale Române transmis AGERPRES. 

  

În cadrul exerciţiilor de inserţie aeriană a unor echipe de inspecţie şi control a fost 

utilizat elicopterul navei americane. 
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Activităţile de instruire comune desfăşurate pe mare se înscriu în sfera 

Parteneriatului strategic româno-american şi consolidează interoperabilitatea aliată 

pentru asigurarea securităţii în regiunea Mării Negre. Nava de patrulare americană 

USCGC "Hamilton" a desfăşurat, în ultimele trei săptămâni, misiuni de 

monitorizare a situaţiei din spaţiul pontic şi a executat antrenamente comune, pe 

mare, atât cu nave militare aliate din Bulgaria şi România, cât şi cu nave partenere 

din Georgia şi Ucraina, se precizează în comunicatul citat. 

(Sursa: Agerpres) 

Manifestație de solidaritate cu poporul israelian, la București 

Zeci de persoane au participat în Capitală la o demonstraţie de solidaritate cu 

poporul israelian. Cei prezenţi s-au rugat pentru rudele lor şi au făcut apel la pace. 

Manifestația de susținere de la București a început cu două rugaciuni pentru 

poporul israelian, care trăiește de câteva zile sentimente de teroare. Apoi, 

ambasadorul statului Israel în România le-a vorbit celor prezenți. 

Chiar dacă afară ploua torențial, zeci de persoane au ținut să fie prezente la acest 

eveniment de solidaritate. Mulți sunt îngrijorați pentru rudele lor din Israel. 

Aproape 200 de persoane, inclusiv copii, și-au pierdut viața în ultima săptămână în 

conflictul dintre Israel și Palestina. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

 Un pașaport sanitar, și nu de vaccinare, ar putea fi recunoscut de toate țările 

europene de la jumătatea lunii iunie 

Un pașaport sanitar, și nu de vaccinare, ar putea fi aplicat la nivel european de la 

jumătatea lunii iunie, pentru a permite redeschiderea granițelor în blocul 

comunitar, a declarat duminică secretarul francez de stat pentru Afaceri Europene 

Clément Beaune, citat de publicația Les Echos. 

„Lucrăm la o coordonare europeană de reschidere a granițelor în această vară 

pentru a permite, de manieră securizată, reluarea circulației persoanelor între țările 

Uniunii Europene”, a spus acesta, invitat la Europe 1 – CNews. 

https://www.lesechos.fr/monde/europe/le-pass-sanitaire-sera-reconnu-par-lensemble-des-pays-europeens-1315365
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Clément Beaune a insistat asupra diferenței între un pașaport sanitar și unul de 

vaccinare. Adoptat de Adunarea Națională în 12 mai, pașaportul sanitar permite 

circulația în Europa începând cu a doua jumătate a lunii iunie, dar nu impune 

vaccinarea. „Va fi de asemenea posibil să treci granițele europene prezentând un 

test PCR negativ efectuat în ultimele 48 de ore sau un certificat de vindecare de 

Covid-19”, a precizat el. 

Franța speră în aplicarea, în perioada următoare, a unui mecanism de urgență care 

să poată să fie activat imediat ce situația se agravează într-o țară, cu o creștere a 

numărului de infectări și o circulație puternică a virusului. „Fiecare țară vizată va 

trebui să poată reacționa în 48 de ore prin închiderea granițelor sau aplicând o 

carantină întărită”, a subliniat acesta. 

Codul QR eliberat de Franța pentru persoanele vaccinate va fi armonizat și 

recunoscut de toate autoritățile sanitare europene. 

Un alt subiect de discuție cu partenerii europeni – testele PCR gratuite în toate 

statele UE. „Este important să reamintim că Franța este singura țară din Europa 

care propune teste gratuite acolo unde țări precum Spania le facturează cu peste 

100 de euro. Din această cauză dorim armonizarea situației și ca ele să fie gratuite 

peste tot”, a adăugat secretarul de stat. 

La nivel național, pașaportul sanitar va fi necesar doar pentru a participa la 

evenimente care presupun mai mult de 1.000 de persoane, precum concerte, 

festivaluri sau competiții sportive. ”Francezii nu vor trebui să prezinte un certificat 

pentru a merge să bea o cafea sau pentru a mânca la restaurant”, a precizat el. 

(Sursa: G4Media.ro) 

 


